
INSA Rouen Normandie - P3 - 2023-2024

Correction - Exercice 11 - Tension, intensité, impédance et déphasage

On étudie le circuit suivant :
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1. On utilise les nombres complexes (on souligne les grandeurs complexes) :
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On peut sommer les impédances complexes en série : Z = ZR + ZC + ZL.
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On prend le module de l’impédance complexe :
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√
R2 +

(
Lω −

1
Cω

)2

Application numérique : On a ω = 2π f = 2π × 800 = 1600π rad.s−1.

Z =

√
8202 +

(
0, 300 2π × 800 −

1
0, 470.10−6 2π × 800

)2

= 1360 Ω.

2. Avec l’expression de Z, on trouve Arg(Z) = arctan

Lω − 1
Cω

R

.

Application numérique : ϕ =
0, 300 2π × 800 − 1

0,470.10−6 2π×800

820
= 0, 92 rad = 53 ˚.

3. On connait l’expression de l’intensité i(t) = Imax cos
(
ω t + φi

)
avec Imax = 7, 00.10−3 et φi = −π6 .

On a Z = |Z| = Umax
Imax

, ce qui donne Umax = Z = |Z|Imax = 1360 × 7, 00.10−3 = 9, 52 V.

On a Arg(Z) = ϕ = φu − φi, ce qui donne φu = φi + ϕ = −π6 + 53 π
180 = 0, 128π rad = 23 ˚.

Finalement, on peut écrire l’expression numérique de u(t) :

u(t) = Umax cos
(
ω t + φu

)
= 9, 52 cos (ω t + 0, 128π)

1/1


